
Referat af skolebestyrelsesmøde 22-6-2023  
 
Til stede: Julie, Jurgita, Karina, Lasse, Saira, Tülay, Bjørn, Enes, 
elevrådsrepræsentant Rayaan, Nieller og Lotte  
 
Afbud/fraværende: elevrådsrepræsentant Marie 
  
Referent: LR 
 
Spørgetid:   
 
403. Årsberetning 
Julie gav årsberetning.  
Beretningen er vedhæftet referatet. 
 
404. Kontaktforældrefolder 
Folderen rettes til og godkendes. 
Der arbejdes med layout, så folderen bliver klar til at dele ud til 
forældremøderne i det nye skoleår. 
 
405. Møderække 
Godkendt 
 
406. Vigtige datoer for forældre på Damagerskolen 
Rettelser og/eller tilføjelser: 

• Møder for kontaktforældrene planlægges den 9. november 2023 og 
4.april 2024. Skolebestyrelsen tænker i interessante emner der kan 
drøftes med kontaktforældrene. 

• Forældremøderne for 4. årgang bliver den 21. september og for 5.-6. 
årgang den 14.september 

 
407. Budget 
Budgetopfølgning 05-2023 viser vi pt. samlet set har et underskud på 
3.434.053. Det skyldes fortsat inklusionsøkonomien. Inklusionsopgaven er 
fortsat underfinansieret. Underfinansieringen på inklusionsområdet udgør pt. 
alene 2.765.144 og vi har et underskud fra sidste år på 1.083.000, som også 
skyldes inklusionsøkonomien.  
Hvis vi ser på skolens budget og friholder budgettet til inklusion, betyder det 
pt. samlet set, at vi skaber et overskud på hovedforretningen, skole og SFO, 
på 414.090.  
 
408. Nyt fra   

• Formanden:  
Skole og forældre afholder landsmøde 17.-18. november på Nyborg Stand. 
Vi kan sende to repræsentanter af sted fra skolebestyrelsen. 
 
Julie har et stort ønske om, at vi bliver bedre til kun at have et emne pr 
tråd i vores mails. Hvis man skriver om noget ny, så lav en ny tråd. Hermed 
bliver vores mails mere overskuelige. 
 



Julie har skrevet til trafiksikkerhedsrådet og de kommer på besøg efter 
sommerferien og ser på forhold omkring tilkørsel/frakørsel og parkering. 

  
• Ledelsen: 
Dysleksi-lærer har opsagt sin stilling. Det er vi ærgerlig over. Hun har lagt 
et stort stykke arbejde og fået systematiseret vores dysleksi-indsats.  
Der ansættes pt ikke ny lærer i stillingen. 
 
Pga. skolens økonomi er lærerne planlagt med mere undervisning og flere 
opgaver kommende skoleår. Det gør at de er presset. 

  
• Medarbejderne:   
Vilkår og rammer for at lykkes med opgaven, som lærer er pt. ringe. Det er 
desværre eleverne der kommer til at betale prisen. 
 
Det kunne være interessant i skolebestyrelsen at drøfte 
undervisningsdifferentieringsbegrebet. Hvad forstår vi ved det, hvad er 
vores mulighed for at tilgodese hele elevgruppen. Vi kunne invitere Lone, 
som talentvejleder med til et skolebestyrelsesmøde 
 
Dimissionsfest den 21.06.23 var et godt arrangement. Der blev sagt farvel 
på en ordentlig måde. 
 
Skolens ry bliver fortsat bedre. Der er ros fra forældre og samarbejdet med 
børnehaverne. 

  
• Eleverne:   
Der er indkøbt bordfodbold til afd.C. Det har givet meget glæde, særligt for 
6. årgang, som aktivt bruger det i frikvarterne. 
 
Fælleselevrådet i Greve er ved at undersøge muligheden for at planlægge 
en fælles fest for udskolingseleverne i Greve Kommune. 
 
• Andre:  
Kunne man invitere politikkerne til at komme på besøg på skolen, så de 
kunne se og mærke både rammer og vilkår for arbejdet, som det 
pædagogiske personale står med. 

 
Ønske om mere tydelig kommunikation omkring projektet der sættes i 
gang. Read it projektet, er det slut nu? 
 
Kan vi i skolebestyrelsen arbejde med principper for SFO? 

 
409. Punkter til kommende møder:  
 
 Principper,  
 Chat GPT 
 Vold 
 Ordensregler  
 Talentvejleder/undervisningsdifferentiering  



Skolebestyrelsens årsberetning 2022/2023  
Ligesom de seneste år startede året med at skrive høringssvar til kommunens budget.  

Besparelserne er efterhånden ved at ramme hårdt, da der ikke er mere at spare på, hvis vi stadig skal kunne 
drive en skole. Med udgangen af dette skoleår, spares en lederstilling væk på skolen, efter anvisning fra 
kommunen.  

Valget til skolebestyrelsen gjorde, at vi fik nye skolebestyrelsesmedlemmer. Der har været lidt udskiftning i 
efteråret, men vi er igen fuldtallige og kommet godt i gang med arbejdet.   

Vi glæder os til, at vi kan begynde at arbejde lidt mere med udvikling samt retning for skolen. Vi har igen i år 
haft ekstraordinært stor tilgang af elever til skolen både fra andre skoler i Greve og andre kommuner. Det 
må betyde, at vores “dårlige ry” efterhånden er ved at blive vendt til “den gode historie”. 

Meddelelsesbogen er så småt begyndt at blive implementeret på skolen. Den erstatter elevplaner og er et 
værktøj skolerne skal benytte. I næste skoleår laver skolebestyrelsen et princip for meddelelsesbogen, når 
der er arbejdet med den lidt længere og der er kommet nogle erfaringer. 

I sommerferien blev der lagt nyt gulv i afdeling B og C og der er malet der, hvor børnehaven har været. Det 
er blevet pænt. Toiletterne i afdeling B og C er også færdige. Så nu har hele skolen flotte nye toiletter.  

Kirkemosegård manglede plads i dette skoleår og deres 9. klasse/5 elever er ”flyttet ind” ovenpå hallen. 
Dette har ikke skabt problemer overhovedet, og ordningen fungerer godt.  

Skolens Antimobbestrategi har fået en opgradering så den er knapt så teksttung. Vi håber den bliver læst af 
flere forældre nu.  

I år havde vi for første gang en pædagogisk weekend for personalet. Den pædagogiske weekend var god 
både fagligt og socialt. Det personalet lærte/arbejdede med, kommer 

alle elever til gode,i forhold til hvordan vi fremadrettet vil løse konflikter ved at arbejde 

med genoprettende praksis. Der var stort engagement fra personalets side og alle deltog positivt. 

Der var stor opbakning fra forældrene til at deltage i undervisningen/udflugter på skolen, så personalet 
kunne komme af sted.  

 
I året 2022 blev skolens samlede underskud på 1.083.000 kr. Men der blev et ”overskud” på almenskolen 
og SFO på ca. 518.000. Regnskabet viser, at vi godt kan drive skole økonomisk ansvarligt, men der er store 
udfordringer med finansieringen af inklusionsopgaven. Kommunen har lavet en analyse af hele 
inklusionsområdet og almen området. Vi har afgivet et høringssvar og ser frem til en omfordeling af 
midlerne til inklusion og til at arbejde med inklusion på en anderledes måde.  

Vi har i år arbejdet med at få principperne revideret. Dette bliver et forsat arbejde i næste skoleår.  

Skolebestyrelsen har revideret kontaktforældre folderen og fået tydeliggjort, hvad man påtager sig af 
arbejde som både kontaktforældre og forældreråd.  

Vi håber den bliver taget godt imod. 

Landsorganisationen Skole og Forældre afholdt i efteråret landsmøde med titlen “Den frie folkeskole. Vi 
deltog igen i år med 1 forældrerpræsentant, i år som den eneste fra Greve kommune.  

Vi har i år afholdt to kontaktforældremøder. Møderne blev brugt til at få talt om hvordan det står til i de 
forskellige klasser og SFO, og det var dejligt at møde kontaktforældrene igen. Der er ved at blive udarbejdet 



et dokument som inspiration til aktiviteter som forældrerådet kan lave i deres klasse. Vi har også talt om 
SFO’en og de udfordringer der opleves dernede.  

Skolebestyrelsen er i dialog med SFO'en.  

Som skolebestyrelse har vi igen i år haft et konstruktivt samarbejde med ledelsen. Vi glæder os til næste 
skoleår, hvor vi forhåbentlig kommer til at arbejde mere med retning og udvikling af skolen, så vi sammen 
kan gøre vores skole endnu bedre.  

 

Julie Nyamadi 

Formand for skolebestyrelsen på Damagerskolen 

 

 

 

 


